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  ۱ آمار و رياضي ۵۶ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۰۱

  برعكس. و است برابر هم با ها آن دوم هاي مؤلفه و هم با ها آن اول هاي مؤلفه آنگاه باشند، برابر هم با مرتب زوج دو اگر نكته:  
  بالا: نكتۀ به توجه با  

1 33
b b    

  
  كنيم مي جمع را معادله دو

4
2 1

2 0 1 42 3 0 2 02 3 3
( )

a b
a b( a b, ) ( , ) a b ba 

 
    

     

  

  ۱ آمار و رياضي ۶۱ و ۵۹ هاي صفحه * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۰۲
 آن در برابـر اول هاي مؤلفه با متمايزي مرتب زوج دو هيچ كه است تابع صورتي در دهيم، نمايش يمرتب زوج صورت به مستقل) x( را y و x بين رابطۀ اگر نكته:  

  باشد. برابر هم با نيز ها آن دوم مؤلفۀ بود، برابر ها آن اول مؤلفۀ اگر ديگر عبارت به باشد. نداشته وجود

23مرتب زوج دو شده داده مجموعۀ به توجه با   2( ,a ) 3و 2( ,   داريم: نكته طبق پس هستند يكسان اول مؤلفۀ داراي (

2 2 22 2 4 2
a

a a
a


       
   

2a اگر    ،نيست تابع كه شود مي تبديل زير صورت به شده داده مجموعۀ باشد:  
 3 2 2 5 2 2( , ) ,( , ),( , )   

2a اگر     ،است تابع كه شود مي تبديل زير صورت به مجموعه باشد:  
 3 2 2 5 2 2( , ) ,( , ),( , )   

  است. پاسخ ۱ گزينۀ بنابراين  
  ۱ آمار و رياضي ۸۰ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۳

2y معادلۀ به سهمي در نكته:   ax bx c   2 طول به اي نقطه
bx
a

  رسـم هـا عرض محـور مـوازات بـه سـهمي رأس از كه خطي است. سهمي رأس 

  است. سهمي تقارن محور شود، مي
  است: زير صورت به تقارن محور معادلۀ نكته، به توجه با  

22 4 1y x x      
4 4 12 2 4x

( )
 

  
  

  تقارن محور معادلۀ :

  ۱ آمار و رياضي ۶۸ و ۶۵ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۴
3 3 2 2 33 3(a b) a a b ab b    : نكته  

  داريم: كنيم، فرض x را عدد اگر كنيم. مي تبديل رياضي بيان به را مسئله صورت  
3 2f (x) x    

  بنابراين:  
331 2 1 2 2 1 3 1 2 3 1 2 2 2 1 3 2 6 2 2 2 5 5 2 5 1 2f ( ) ( ) ( )                        

  
  

  
  اختصاصـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی گروه( ٣ شمارۀ آزمون   )انسانـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  ۱ آمار و رياضي ۷۶ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۵
  است: زير صورت به هزينه و درآمد سود، بين رابطۀ نكته:  

  سود  درآمد – هزينه
90R(x) برابر كالا x فروش از حاصل درآمد پس است، فروخته تومان ۹۰ قيمت به را كالا هر شركت اين   x .سـود تابع درآمد، و ههزين توابع داشتن با است 

  نويسيم: مي را
90 12000 60 30 12000P(x) R(x) C(x) P(x) x ( x) P(x) x           

0P(x) نامعادلۀ بايد شود آغاز سوددهي آنكه براي    باشد) صفر از بيشتر (سود كنيم. حل را  
30 12000 0 30 12000 400x x x        

  شود. مي آغاز سوددهي كالا، اُمين ۴۰۱ فروش با پس  
  ۱ آمار و رياضي ۷۶ و ۷۲ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۰۶

y فرم به تابع هر نكته:   mx h  آن در كه ناميم مي خطي تابع يك را m است. خط شيب   

1نقطۀ دو از كه خطي شيب نكته:   1(x ,y 2 و ( 2(x ,y 2 با: است برابر گذرد مي ( 1
2 1

y y
m

x x





    

1 نقاط از خطي تابع اين سؤال صورت به توجه با   7( , ) 1 و 1( , ) تابع ضابطۀ است. كرده عبور f كنيم: مي محاسبه را  
1 7 8 4 41 1 2m f(x) x h
( )

  
       

 
  خط شيب :

1 1 1 4 1 3 4 3f ( ) h h f (x) x                
  نوشت: توان مي ،f تابع ضابطۀ به توجه با بنابراين  

0 1 0 1 4 0 1 3 4 0 1 3 0 8f ( / ) f ( / ) ( / ) ( ( / ) ) /               
  ۱ آمار و رياضي ۸۲ تا ۸۰ هاي صفحه * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۰۷

2y سهمي در نكته:   ax bx c   0 اگرa ، 0 اگر و  صورت به سهمي شكلa ، است.  صورت به سهمي شكل  

2y سهمي در نكته:   ax bx c   2 طول به اي نقطه
bx
a

  است. سهمي رأس  

2 نقطۀ طرفي از است. منفي عددي 2x ضريب پس است. پايين به رو سهمي شكل، به توجه با   3( , 0 نقطۀ از و است سهمي اين رأس مختصات ( 1( ,   گذرد. مي (
  كنيم: مي بررسي را ها گزينه تك تك  
  است. لابا به رو سهمي و است مثبت 2x ضريب )۱ گزينۀ  
0 نقطۀ از سهمي )۲ گزينۀ   1( , ) گذرد. مي  
2 نقطۀ سهمي رأس )۳ گزينۀ   5( ,   است. (
  دارد. را نمودار شرايط تمام )۴ گزينۀ  
  است. پاسخ ۴ گزينۀ بنابراين  
  ۱ آمار و يرياض ۸۴ تا ۸۰ هاي صفحه * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۰۸

2y سهمي در نكته:   ax bx c   2 طول به اي نقطه
bx
a

  است. سهمي رأس  

2y سهمي در نكته:   ax bx c   0 اگرa  است. مقدار بيشترين داراي خود رأس نقطۀ در سهمي حالت اين در است.  صورت به سهمي شكل  
2 داريم كه فرض به توجه با ابتدا   3 60x a ، عبارت ax نويسيم: مي متغير يك برحسب را  

(*) 22 3 60 3 60 2 20 3x a a x a x          

  :داريم كنيم، گذاري جاي را عبارت اين a جاي به ،ax عبارت در اگر  
22 220 203 3A ax ( x) x x x         

  پس: باشد؛ مي سهمي رأس در مقدار بيشترين داراي كه رسيديم ۲ درجۀ تابع به  
(*)20 20 215 20 15 102 4 32 3 3

x a
( )


        

  
  سهمي رأس طول :

15 برابر ax عبارت مقدار بيشترين بنابراين   10 150  .است  
  ۳ آمار و رياضي ۲۰ و ۱۹ هاي صفحه * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۰۹

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 نيم:ك مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

   S )}۱,(ر,)۲,(ر,)۳,(ر,)۴,(ر,)۵,(ر,)۶,(ر,)۱,(پ,)۲,(پ , ... ,)۶,{(پ                     است: رو روبه صورت به S نمونۀ فضاي سكه، يك و تاس يك پرتاب در  
  است: زير صورت به است سكه آمدن رو و تاس عدد بودن ۳ مضرب كه A پيشامد  

   S )}۳,(ر,)۶,{(ر
  داريم: نكته طبق بنابراين  

2 1
12 6

n(A)P(A)
n(S)

     

2

3

1

y

x
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  ۳ آمار و رياضي ۲۶ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۱۰
 نداشته اهميت خابانت ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه كه را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

 داريم: و دهيم مي نشان 

n
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

  داريم: نكات به توجه با پس شوند، انتخاب سالم هاي لامپ از لامپ دو هر بايد  
  سالم لامپ ۷ از لامپ ۲ انتخاب

7
2 21 7
9 36 12
2

n(A)P(A)
n(S)





 
 
    
 
 
 

  ها لامپ تمام نميا از لامپ ۲ انتخاب
  ۳ آمار و رياضي ۱۸ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۱

A صورت به دهند رخ B و A آنكه پيشامد   B :است  
  
  
  

  :است زير صورت به پاسخ پس ندهد. رخ C ولي دهند رخ B و A خواهيم مي  
  
  
  

  است. پاسخ ۳ گزينۀ بنابراين  
  ۳ آمار و رياضي ۲۲ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۲

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

P(A بـا را پيشـامد آن نشـدن واقـع احتمـال صـورت ايـن در باشد، S نمونۀ فضاي در A پيشامد وقوع احتمال P(A) اگر نكته:   ) و دهيم مـي نمـايش 
1P(A)داريم P(A )  1 ياP(A ) P(A)  . حالت اين در A و A گوييم. مي متمم پيشامد دو را 

  با: است برابر باشد، مداد شده انتخاب شيء آنكه احتمال اول: حل راه  
3 0 310P(A) /    

   با: است بربرا نكته مطابق نباشد، مداد شيء اين آنكه احتمال پس  
3 71 0 710 10P(A ) /       

5 ها آن تعداد كه است نويس روان يا خودكار پس نباشد، مداد شده خارج شيء اگر دوم: حل راه   2 .7 برابر آن احتمال بنابراين است
10P(A)  .است  

  ۳ آمار و رياضي ۱۹ و ۱۷ هاي صفحه * طمتوس * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۱۳
A كه طوري به باشند، S نمونۀ فضاي از پيشامد دو B و A هرگاه نكته:   B  ، پيشامدهاي صورت اين در A و B گوييم. مي ناسازگار را 
P(A :آنگاه باشند، S نمونۀ فضاي در ناسازگار پيشامد دو B و A هرگاه نكته:   B) P(A) P(B)   
P(A بـا را پيشـامد آن نشـدن واقـع احتمـال صـورت ايـن در باشد، S نمونۀ فضاي در A پيشامد وقوع احتمال P(A) اگر نكته:   ) و دهيم مـي نمـايش 

1P(A)داريم P(A )  1 ياP(A ) P(A)  . حالت اين رد A و A گوييم. مي متمم پيشامد دو را 
  A و B ،نوشت: توان مي پس ناسازگارند  

3 1 3 1 8 2
4 12 4 12 12 3P(A B) P(A) P(B) P(B) P(B)            

  با: است برابر ندهد، رخ B آنكه احتمال  
2 11 1 3 3P(B ) P(B)        

A B

C

S

A B

C

S



 

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۳  |
   

رو 
گ

 ه
شی

مای
آز

 
وم

علـ
 

ی
سانـ

ان
  

۱۱

  ۳ آمار و ياضير ۱۱ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۱۴
 نداشته اهميت انتخاب ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه كه را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

 داريم: و دهيم مي نشان 

n
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

 باشد؛ ها انتخاب جزء نبايد نيز ۱ طرفي از داريم. را عدد ۳ انتخاب حق فقط ما و است شده انتخاب عدد ۴ آن از يكي پس باشد؛ ۸ عدد شامل يدبا زيرمجموعه  
 اعداد ميان از عدد ۳ اين بايد پس 2 4 6 9, ,   داريم: نكته مطابق بنابراين ندارد. اهميت انتخاب ترتيب كه شوند انتخاب ,

43
4 4 43 3 1

!C
! !

 
   
 

   

  ۳ آمار و رياضي ۲۶ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۵
S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 

 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي
n(A)P(A)
n(S)

   

  باشيم. داشته پسر تا ۲ و دختر تا ۲ بايد باشد، برابر پسران با دختران تعداد آنكه براي فرزند، چهار با خانواده در  
42 با برابر نمونه فضاي   16نوشت: توان مي بنابراين ت.اس  

  Aد)},د ,پ ,(پ,پ) ,پ,د,(د,د), پ, پ,(د,پ), د,د ,(پ,د) ,پ  ,د ,(پ,پ) ,د ,پ ,{(د
6 3
16 8

n(A)P(A)
n(S)

     

  ۳ آمار و رياضي ۱۰ و ۹ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۶
 نداشته اهميت انتخاب ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه هك را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

 داريم: و دهيم مي نشان 

n
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

  باشد. داشته عضو ۲ گروه هر بايد كنيم، تقسيم برابر اعضاي با گروه سه در را نفر ۶ كه اين براي  

6    كنيم: مي انتخاب را نفر ۶ اين از نفر ۲ :۱ گروه   6 6 5 4
2 4 2

! !
! !

   
  

  4!
30 1522!

 


   

4      كنيم: مي انتخاب نفر ۲ مانده باقي نفر ۴ از :۲ گروه   4 4 3 2
2 2 2

! !
! !

   
  

  2!
12 622!

 


    

2                                       كنيم: مي انتخاب نفر ۲ مانده باقي نفر ۲ از :۳ گروه   2 12 0 2
!

! !
 

    
    

15 با: است برابر حالات كل تعداد ضرب، اصل طبق پس   6 1 90    
  ۳ آمار و رياضي ۱۹ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۱۷

A كه طوري به باشند، S نمونۀ فضاي از پيشامد دو B و A گاه هر نكته:   B  ، پيشامدهاي صورت اين در A و B گوييم. مي ناسازگار را 
  كنيم: مي مشخص اعضا با را D و A، B، C پيشامدهاي ابتدا  

       2 4 6 8 10 2 3 5 7 3 6 9 5 10A , , , , , B , , , , C , , , D ,      
  آوريم: مي دست به را ها مجموعه اشتراك گزينه هر در اكنون  
 :۱ گزينۀ   2A B      ۲ گزينۀ:  10D A      ۳ گزينۀ:  3B C       ۴ گزينۀ: D C     
  ناسازگارند. D و C نكته، مطابق بنابراين  
  ۳ آمار و رياضي ۲۶ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۱۸

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي ۀنمون فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 
 كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي

n(A)P(A)
n(S)

   

                                               نويسيم: مي را نمونه فضاي   12 13 14 15 21 23 24 25 31 32 34 35 41 42 43 45 51 52 53 54S , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,   
  با: است برابر باشد، ۶ مضرب كارت روي عدد آن در كه A پيشامد  

 12 24 42 54A , , ,   
  داريم: نكته طبق بنابراين  

4 0 220
n(A)P(A) /
n(S)

     
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  ۳ ارآم و رياضي ۲۲ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱۹
P(A بـا را پيشـامد آن نشـدن واقـع احتمـال صـورت ايـن در باشد، S نمونۀ فضاي در A پيشامد وقوع احتمال P(A) اگر نكته:   ) و دهيم مـي نمـايش 

1P(A)داريم P(A )  1 ياP(A ) P(A)  . حالت اين در A و A گوييم. مي متمم پيشامد دو را 
  پس: گيريم، مي نظر در A را نرود مسافرت به علي آنكه پيشامد و A را برود مسافرت به علي آنكه پيشامد جا اين در  

(*) 1P(A) P(A )   

2 نرفتن)، (مسافرت A پيشامد وقوع احتمال از رفتن) (مسافرت A پيشامد وقوع احتمال سؤال صورت طبق طرفي از  
  پس: است، بيشتر 5

2
5P(A) P(A )    

2 داريم: دوم معادلۀ از  
5P(A) P(A )    

  :داريم (*) معادلۀ در بالا تساوي گذاري جاي با  
2
5 2 3 31 1 2 0 35 5 10

P(A) P(A )
P(A) P(A ) P(A ) P(A ) P(A ) P(A ) /

 
                 

  ۳ آمار و رياضي ۲۳ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۲۰
 نداشته اهميت انتخاب ترتيب و نكرده توليد جديد حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه كه را شيء n ميان از شيء r هاي انتخاب تعداد نكته:  

n با باشد،
r

n
C

r
 

  
 

n داريم: و دهيم مي نشان 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

   

S اگر نكته:     و تصادفي پديدهٔ يك متناهي نمونۀ فضاي A در پيشامدي S ،پيشـامد وقـوع احتمال صورت اين در باشد A نمـاد بـا را P(A) نمـايش 

n(A)P(A) كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن قدارم و دهيم مي
n(S)

   

  نوشت: توان مي پس باشد. آبي پيراهن سه هر يا شود انتخاب بقيه از پيراهن ۱ و ها آبي از پيراهن ۲ بايد شده انتخاب پيراهن ۳ ميان از  
  بيآ پيراهن ۳ از پيراهن ۲  بقيه از پيراهن يك  يا  آبي پيراهن سه هر

  
  است. پيراهن ۱۰ كل از پيراهن ۳ انتخاب با برابر كه نمونه فضاي اعضاي تعداد

 
  اقتصاد ۳۱ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۲۱

 طرفـي از باشـد، ديگران با همكاري و تعاون نيازمند و نباشد خود نيازهاي همۀ تأمين به ادرق تنهايي به انسان كه شود مي موجب ها توانايي در ها انسان تفاوت  
  د.نكن مي كار تقسيم يكديگر باها  انسان اجتماع در و يابد مي تخصص توليدي در فرد هر

  اقتصاد ۳۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۲
 يعنـي اسـت، جـايگزين كـالاي از استفاده قيمت، تغيير اين برابر در مردم هاي العمل عكس از يكي يابد، فزايشا كالا يك قيمت هرگاه گفت بايد رابطه اين در  

 ثابت اصلي، كالاي عنوان به قرمز گوشت قيمت سؤال اين در كه حالي در شود، مي مرغ گوشت بيشتر مصرف به آوردن روي موجب قرمز گوشت قيمت افزايش
  بگذارد. اصلي كالاي مصرف در تأثيري تواند نمي قيمت تغيير اين است، يافته فزايشا جايگزين كالاي قيمت و است

  اقتصاد ۳۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۲۳
 ميـزان )هميشه نه و( غالباً ،يابد افزايش اصلي كالاي قيمت اما كنيم، فرض ثابت را كالاها ساير قيمت و تبليغات اثر او، سليقۀ فرد، درآمد نظير عوامل همۀ اگر  

 بيشـتر تقاضاي موجب حتي كالا يك قيمت افزايش است ممكن قحطي يا و جنگ زمان نظير جامعه، بحراني و خاص شرايط در گاهي اما يابد، مي كاهش تقاضا
 تقاضـا ميـزان تواند مي قند قيمت افزايش شود. مصرف مكمل كالاي عنوان به قند همراه اصلي كالاي عنوان به چاي كنيد فرض ،۴ گزينۀ با رابطه در شود.ب هم

  دهد. كاهش نيز را چاي براي
  اقتصاد ۳۲ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۱۲۴
 كـالا، قيمت تغييرات با حتماً شود مي جا جابه منحني، روي تقاضا نقطۀ هندسي مكان كه زماني  

 بـالاي و چپ سمت به نقطه جايي جابه هستيم. مواجه اتقاض ميزان در عامل ترين اصلي عنوان به

 كـالا قيمـت افزايش يعني كننده، مصرف براي نامطلوب وضعيت بيانگر تقاضا، منحني روي خود

  كرد. خواهيم درك را مطلب اين راحتي به نمودار در دقت با باشد؛ مي

  منحني. روي نقطه يك قطف نه شود، جا جابه منحني كل شود مي باعث درآمد، تغييرات اما نكته:  

3 7 3
2 1 3 3 7 1 22 11

1010 120 60
3 73

P(A) !
! !

     
      

         
 
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200

300

30 50

A

A

P

Q



 

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۳  |
   

رو 
گ

 ه
شی

مای
آز

 
وم

علـ
 

ی
سانـ

ان
  

۱۳

  اقتصاد ۳۴ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۵
 خـوبي بـه را خود توليدات قيمت، افزايش زمان در است قادر كارآمد مديريت و فناوري و تكنولوژي كارگيري به با قيمت به بالا حساسيت دليل به كه اي توليدكننده  

  دهد. افزايش زياد مقدار به را خود توليد ميزان تواند مي كالا، قيمت جزئي فزايشا با يعني شود، مي تشكيل كم شيب با شمحصول ۀعرض منحني دهد، افزايش
  دهد. صورت بهتري اين موضوع را نمايش مي به ۴گزينۀ نمودار   
  اقتصاد ۳۳ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۶

 مختلـف، دلايـل بـه كـه صورتي در شود، فرض متغير عوامل ساير و بماند ثابت كنندگان توليد اقتصادي رفتار در عامل ترين مهم عنوان به كالا يك قيمت اگر  
  دهند. مي افزايش بيشتر، درآمد كسب انگيزهٔ با را خود كالاي عرضۀ و توليد ميزان كنندگان توليد كند، حركت اقتصادي رونق سمت به بازار، وضعيت

  اقتصاد ۳۶ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۲۷
 كنـيم، محاسـبه قيمـت دو هر در را توليدكننده درآمد بايد ابتدا سود،  درآمد  )غيرمستقيم و مستقيم هاي هزينه مجموع( يعني: سود، فرمول به توجه با  

 فروش به موفق فقط اام كرده توليد كالا واحد ۱۳ توليدكننده اگرچه دلار ۴۰ قيمت در كنيم، محاسبه را حاصل سود نهايتاً و بياوريم دست به را ها هزينه سپس
    با: است برابر او درآمد نتيجه در است، شده ها آن از واحد ۸

40 دلار 8 320   درآمد   
 ابـ كـالا واحـد ۸ فـروش از حاصل سود نتيجه در دلار، ۴۰ با است برابر رفته فروش به كالاي واحد ۸ ۀهزين يعني است، دلار ۵ كالا واحد هر هزينۀ طرفي، از  

  با: است برابر دلار ۴۰ قيمت
320 دلار 40 280   كل هزينۀ  درآمد  سود  

  است: نموده عرضه فروش براي و كرده توليد كالا واحد ۵ فقط توليدكننده اما بوده، واحد ۱۶ تقاضا ميزان اگرچه دلار، ۱۰ قيمت در ترتيب همين به  
5 دلار 10 50   ددرآم  

5 دلار 5 25   كالا توليد هزينۀ  
50 دلار 25 25   فروش از حاصل سود  

  اقتصاد ۳۸ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۲۸
 هـر بـازار ايـن در .كننـد مي مناقصه نوع از حراجي ايجاد به اقدام قيمت، ترين كم به خود موردنياز محصول به دستيابي براي خدمات، و كالا عمدهٔ خريداران  

  بود. خواهد خريدار به خود محصول فروش به قادر دهد، ارائه تري كم قيمت با را شده تقاضا محصول كه اي فروشنده
  اقتصاد ۴۷ و ۴۶ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۲۹

  كنيم: مي محاسبه  سال سه هر در را جاري و ثابت قيمت به كل توليد ابتدا،  
300 20 6000  : اول سال

27 420 11340 دوم :سال
31 350 10850 سوم :سال

جاري هاي قيمت :

    

۶۰۰۰  اول سال
۸۴۰۰  )420 )پايه سال قيمت 20 : دوم سال
۷۰۰۰  )350 )پايه سال قيمت 20 سوم :سال

ثابت هاي قيمت :

   م:يده مي تشكيل زير شرح به جدول يك سپس  
 سوم  دوماول سال  

۱۱۳۴۰۱۰۸۵۰  ۶۰۰۰جاري هاي قيمت
 ۷۰۰۰ ۸۴۰۰  ۶۰۰۰ ثابت هاي قيمت

   آوريم: مي دست به را دوم سال در تورم) ميزان (يا قيمت تغييرات اكنون  
11340 دلار 8400 2940   ثابت قيمت به دوم سال كل توليد  جاري قيمت به دوم سال كل توليد  دوم سال در قيمت تغييرات  

   آوريم: مي دست به را سوم سال در رشد) ميزان (يا توليد ميزان تغييرات آخر، در و  
7000 دلار 6000 1000   پايه سال كل توليد  ثابت قيمت به ومس سال كل توليد  سوم سال در توليد ميزان تغييرات   

  اقتصاد ۴۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۳۰
 گيرد، مي قرار فروش و خريد مورد و گردد مي توليد اي خواسته يا نياز تأمين براي كه بازاري و اقتصادي ارزش با شيء از است عبارت كه كالا تعريف به توجه با  

 در ديگـر شـرط دو رعايـت بـا و گيرنـد مـي قرار فروش و خريد مورد يعني كنند، مي عبور بازار از حتماً كه است توليدي هاي فعاليت با ارتباط در تعريف اين
  شوند. مي محاسبه ملي حسابداري

  اقتصاد ۴۲ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۱۳۱
 كاهش يا افزايش است، توليدي فعاليت بودن مجاز و قانوني ملي، حسابداري نظر از و كل توليد معيار در توليدي هاي فعاليت محاسبۀ شروط از يكي كه آنجا از  

  شود. نمي محاسبه كل توليد در غيرقانوني هاي فعاليت زيرا ندارد، ها شاخص از كدام هيچ در كل توليد عدد در تأثيري غيرقانوني، انحصارگران فعاليت
  اقتصاد ۴۳ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :سخپا -۱۳۲
  صورت: اين در كنيم فرض x را كالا اوليۀ قيمت اگر  
  ب)  

15 100 15460 460100 100
x xx (x ) 

      كالا جديد قيمت  

46000 تومان ميليون 115 400x x     
  است. بوده تومان ميليون ۴۰۰ هدور ابتداي در اي سرمايه كالاي قيمت بنابراين 
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  با: است برابر كالا مفيد عمر صورت اين رد  
  الف)  

400سال 1040 
  سرمايه اوليۀ قيمت

 كالا مفيد عمر  
ساليانه استهلاك هزينۀ

  از: است عبارت نيز جديد استهلاك هزينۀ  
       ج)  

460تومان ميليون 4610 
سرمايه جديد قيمت

 جديد استهلاك هزينۀ  
  مفيد عمر

46 )سال(  ۱۳۸ تومان ميليون  3  آخر سال سه استهلاك هزينۀ مجموع  
 اقتصاد ۴۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۳۳

افزوده ارزش  قيمت  محصولمرحله
  1x ۱,۰۰۰,۰۰۰گوسفند پشم  اول
  2x ۷۰۰,۰۰۰  نخ  دوم
  ۲,۴۵۰,۰۰۰3x شده رنگ نخ سوم
  4x  5x  قاليچهارم

1 كالا قيمت برابر   1 000 000x , ,  

2 1000 000 700 000 1 700 000x , , , ,    

3 22 450 000 750 000x , , x ,    
۴,۰۰۰,۰۰۰  افزوده  هاي ارزش مجموع  4x  

 5 4 2 450 000 4 000 000 2 450 000 1 550 000x x , , , , , , , ,      
  اقتصاد ۴۴ و ۴۳ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۳۴
 ارزش و اضـافه را كشـور مقيم خارجيان توليد ارزش اگر كنونا .شود مي تبديل ملي ناخالص توليد به كنيم، اضافه را استهلاك هزينۀ ملي، خالص توليد به اگر  

  آيد. مي دست به داخلي ناخالص توليد كنيم، كم را خارجند مقيم كه كشور افراد توليد
  NNP     GDP استهلاك هزينۀ  كشور مقيم خارجيان توليد ارزش  خارجند مقيم كه كشور افراد توليد ارزش

  اقتصاد ۴۴ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۳۵
   ج)  

35 دلار ميليون  000 50 000 62 000 113 000 150 000 45 000 85 000 540 000, , , , , , , ,        ها درآمد همۀ مجموع  ملي درآمد  
   الف)  

 ۱۸۰۰۰ دلار
  ۵۴۰,۰۰۰ دلار ميليون


 ملي درآمد

 سرانه درآمد
كل جمعيت  ۳۰ نفر ميليون

   توليد در مشاركت از حاصل سود عنوان با G فردي ،فيزيكي ۀسرماي قيمت يا اجاره عنوان با B رديف ب)  

  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۳۹ تا ۳۶ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶
  دارد. وجود پارتي زبان به آثاري ساساني دورهٔ اوايل تا  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۳ تا ۴۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷
  يافت. استحكام و قوت بلخي شهيد و رودكي با غنايي شعر  
  بود. روان و ساده ساماني دورهٔ در نثر زبان  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۵ تا ۴۳ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۸
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۷ و ۴۶ هاي صفحه * ساده ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۹
  ۱ ادبي فنون و علوم ۴۸ صفحۀ * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰

همچنـين هـيچ لغـت عربـي در آن ديـده  ،است خراساني سبك بارز هاي ويژگي از يكي كه است آمده »بر« اضافۀ حرف دو (آزادگان) متمم براي ۱ گزينۀ در  
  كند. مي راهنمايي عراقي سبك سمت به را ما امروز، زبان به نزديكي و عربي لغات موارد ساير در شود. نمي

  ۱ ادبي فنون و لومع ۵۰ صفحۀ * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱
  است. سلجوقي و غزنوي دورهٔ به مربوط موارد، بقيۀ است. دوره اين به مربوط »ه« مورد فقط  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۵۷ و ۵۶ هاي صفحه * متوسط ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲

  است. مصنوع نثر اعلاي نمونۀ سعدي گلستان  
  ۱ ادبي فنون و علوم ۵۴ صفحۀ * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳
  ۱ ادبي فنون و علوم ۶۰ صفحۀ * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴
  است. بارز ۱ بيت در كه است اجتماعي انتقاد و شكايت عراقي سبك فكري هاي ويژگي از يكي  
  است. حاكم جامعه بر كشتار و كشت فضاي كه زيرا كند، پنهان را عرفاني حقايق كه گويد مي خود مخاطب به شاعر  
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  ۱ ادبي فنون و علوم ۶۱ و ۶۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۴ گزينۀ خ:پاس -۱۴۵
  است. عراقي دورهٔ نثر هاي ويژگي بارزترين از يكي كه است مشهود كاملاً مسجع عبارات اول، گزينۀ سه در  
  شود. نمي ديده آن در عراقي نثر هاي ويژگي از يك هيچ كه است ساده و مرسل نثر :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶

  فعلن مفاعلن فاعلاتن »:الف« مورد  
  فع مفتعلن فاعلات مفتعلن »:ب« مورد  
  مفعولن) مستفعل مفعولن (مستفعل مفاعيلن مفعول مفاعيلن مفعول »:ج« مورد  
  مفاعلن مفتعلن مفاعلن مفتعلن »:د« مورد  
  د.هستن دولختي همسان »د و ج« موارد  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷
  كرد. بندي تقسيم فعل) مستفعلن مفاعل (مستفعلن يا فاعلن) مفاعيل فاعلات (مفعول با توان مي را ۱ گزينۀ وزن  
  ها: گزينه ساير وزن  
  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن :۲ گزينۀ  
  عولنف فعولن فعولن فعولن :۳ گزينۀ  
  فع مفتعلن فاعلات مفتعلن :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۸
  فع مستفعل مستفعل مستفعل يا فعل مفاعيل مفاعيل مفعول :۱ گزينۀ  
  فعولن مفاعلن مفعول يا لن فع فاعلات مستفعل :۲ گزينۀ  
  فاعلن مفاعيل فاعلات مفعول يا فعل مستفعلن مفاعل مستفعلن :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۹

  راه  دي  زَ  بِ  را  ما  كِ  دِ  پر   دين   بِ  تُ  رب  مط
                          
  هيست  را  ب  لَ  را  تان  بُ يِ  شا  ما  تَ  ز  وا  بن
                          

  مستف  مستفعل  مستفعل  مستفعل
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * وسطمت ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰

/( :۴ گزينۀ صحيح شكل   /         ( مفاعيلن مفاعلن مفعول  
/( يا   /        ( مستفعل فاعلات مستفعل  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱

  است. مفعولن فاعلات مستفعل يا مفاعيلن فاعلنم مفعول :۲ گزينۀ وزن  
  ها: گزينه ساير وزن  
  فع مفتعلن فاعلات مفتعلن :۱ گزينۀ  
  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن :۳ گزينۀ  
  فعل) مستفعلن مفاعل (مستفعلن فاعلن مفاعيل فاعلات مفعول :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۲۷ تا ۲۱ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲
  ها: گزينه ساير بررسي  
  مفاعيلن مفاعلن مفعول يا مفعولن فاعلات مستفعل :۱ گزينۀ  
  مفعولن مستفعل مفعولن مستفعل يا مفاعيلن مفعول مفاعيلن مفعول :۲ گزينۀ  
  فعل مفاعيل مفاعلن مفعول يا فع مستفعل فاعلات مستفعل :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۱ و ۳۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳
  ندارد. مجنون و ليلي داستان با ارتباطي و است درختي نام مجنون بيد  
  دارد.  االله خليل ابراهيم حضرت افكندن آتش در داستان به اشاره :۲ گزينۀ  
  .دارد عشق راه در او دادن جان و كوهكن فرهاد داستان به اشاره :۳ گزينۀ  
  دارد. ممنوعه ميوهٔ و  آدم حضرت داستان به اشاره :۴ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۳ و ۳۲ هاي صفحه * ساده ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴
  است. كرده تضمين خود شعر در كامل طور به را )احد االله هو قل( آيۀ شاعر  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۶ تا ۳۰ هاي صفحه * متوسط ▲    ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵
  دارد. برادرانش و  يوسف حضرت داستان به تلميح »:الف« مورد  
  است. كرده تضمين شهريار كه است حافظ از مصراعي دوم مصراع »:د« مورد  
  تنهايي غم از داد خوبان پادشه اي  مصراع:  
  دارند. تلميح آرايۀ نيز »ج و ب« موارد  
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  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۰ تا ۲۸ هاي صفحه * ساده ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۶
  است. تضاد نوع از كلمات ميان تباطار گزينه اين در  
  است. نظير مراعات »دهن و زبان« و »صحيفه و قلم دوات،« كلمات :۱ گزينۀ  
  دارند. مراعات »بحر و مد و جزر« و »برق و رعد و ابر« كلمات :۲ گزينۀ  
  دارند. مراعات »اكسير و كيميا« و »زر و مس« :۳ گزينۀ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۳ و ۳۲ ايه صفحه * متوسط ▲    ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۷
  دارد. اشاره )السوء يكشف و دعاه اذا المضطر يجيب اَمّن( آيۀ به »:د« بيت  
  ۶۲ آيۀ نمل سورهٔ  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۶ تا ۳۰ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۸
  .است وزن) ضرورت به يرتغي كمي با( قرآن آيۀ تضمين دوم مصراع و مجنون و ليلي داستان به تلميح  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۲ تا ۲۸ هاي صفحه * متوسط ▲    ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۹
  دارند. نظير مراعات »كبود و نيلي« و »چاه و آب« كلمات ودارد  برادرانش توسط  يوسف افكندن چاه به داستان به اشاره  
  ۳ ادبي فنون و علوم ۳۶ تا ۲۸ هاي صفحه * متوسط ▲    ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۰

  اند. ساخته نظير مراعات »شراب و خُم ميكده،« كلمات »).گفت حافظ خواجه« كه است كرده اشاره اول مصراع (در است حافظ از دوم مصراع  

  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۵۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۶۱

   است. شده نادرست نیز عبارت ساختار لذا و است نادرست »او« :۱ گزینۀ  

  .»العلیم« نه است مبالغه »الخلاّق« اینکه ضمن بیاید. جمع باید »آسمان« :۲ گزینۀ  

   است. وارد نیز اینجا در عبارت انتهای در ۲ گزینۀ ایراد همچنین بیاید. جمع نباید »ها زمین« :۴ گزینۀ  

  )۴ و ۱ های گزینه رد( شود. ترجمه التزامی مضارع باید »یخلق أن« !دقت  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۲۰ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۶۲

 توجـه عطـف حـرف (به علینا و است/ زائد ۳ و ۱ های گزینه در »زمینه« اژۀو  )/۱ گزینۀ (رد همه  معرفهاسم   کلّ  هر،  مفرد و نکرهاسم   کلّ   

 زنـدگی حیاتنـا: )/۳ و ۱ هـای گزینـه (رد کنـیم پیشــرفت نتقـدّم: حتّـی )/۴ و ۳ های گزینه (رد رساند می ودس ما به یَنفعُنا: )/۴ و ۳ های گزینه (رد شود)

  )۴ گزینۀ (رد خویش

  ۱ قرآن زبان عربی، ۴۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۶۳

 (رد عشرین و اثنتین )/۴ و ۱ های گزینه (رد روز یک الواحد: الیوم )/۳ گزینۀ (رد است مضارع و )۱ گزینۀ (رد باشد می »أنتِ « ضمیر متناسب »تعَلمین«  

  !۲۸ نه است ۲۲ عدد این که چرا )۴ گزینۀ

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۴ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۶۴

   ها: گزینه سایر بررسی  

  با).زی (کشورهای است نادرست »زیباترین« )۱  

  است. غایب »است بوده شاهد یا است دیده شهدتْ:« )۲  

   باشد. داشته ضمیر نباید »تعطیلاتشان« همچنین و است نشده ترجمه »بعض« )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۱۵ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۶۵

   است. جمع نیز »قلوب« و شود ترجمه مضارع باید »یقولون«  

   است. قبول قابل نیز »ها زبان« آیه این در ولی ؛»هاست دهان« معنای به اصل در »أفواه« !دقت  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۶ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۶۶

  »است! ............... ما کشور در گردشگری جاذبۀ دارای مناطق برخی«  

  کویری و بیابانی )۴  ی!!پسُت )۳  باستانی و تاریخی )۲  روستایی )۱  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۷۱ و ۵۸ های هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۶۷

  »دارو -قرص -دماسنج -زخم باند« هستند. مرتبط داروخانه و دارو به لغات همۀ :۱ گزینۀ  

   ندارند. »سرنوشت مَصیر:« با ارتباطی »کولر -صوت ضبط -تلفن« :۲ گزینۀ  

   ندارد. »هواپیما -اتوبوس -واگن« با ارتباطی »زباله نفایة:« :۳ ۀگزین  

   ندارند. دیگر لغت دو با ارتباطی و هستند حیوان »قطّة و بومة« :۴ گزینۀ  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۶۸

   شود. می مطلوب و خواسته به دسترسی عدم یا کم دسترسی باعث عطم و حرص که نکته این به دارد اشاره ۴ گزینۀ بیت هم و سؤال صورت عبارت هم  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۶۹

   هستند. نامناسبی های معادل »کند می اجرا -کند می سازی بهینه -دارد توجه« و دهد می معنا »پا هشت«  
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  ترکیبی * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۷۰

   هستند. نامناسب »گِل -برق -استخوان« است. مس عنصر از سرشار پروتئین این  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۱

   ست.ا نامناسب ها گزینه دیگر در »ماهی - ماهی - صید و طعمه« کند. می حمله ها کشتی به و است درنده و وحشی اختاپوس، که داشتند اعتقاد ها اسطوره در  

  ترکیبی * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۲

   ها: گزينه ساير  

 معرب )۴  ماضٍ  فعل )۲  بِالعَلميّة معرفّ )۱  

  ترکیبی * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۳

   ها: گزينه ساير  

  فاعل اسم )۴  متعدٍّ  )۲  منصوب و مفعول )۱  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۷ صفحۀ و ۱ قرآن زبان عربی، ۵۳ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۱۷۴

  باشد. می »إنّ « برای خبر »يَسترُ « و است مفعول »قُبح« ۴ گزينۀ در  

  ترکیبی * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۷۵

   است. بالفعل ةمشبّه حرف إسم نيز »صوتاً « و بالفعل ةمشبّه حرف برای مقدم خبر »للغُراب« عبارت اين در  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۷۶

   هستند. معرب مؤنث) جمع های صيغه جز ه(ب مضارع های فعل است. مضارع فعل »تشَهدُ « :۱ گزينۀ  

   .هستند یمبن امر های فعل ۀهم كه كنيم دقت است. یمبن و امر فعل »جالِسوا« :۲ گزينۀ  

   است. یمبن و مخاطب مؤنث جمع ۀصيغ لیو  مضارع »تغَتنِمنَ « :۳ گزينۀ  

  .هستند یمبن ها یماض ۀهم و است »تفَاعُل« باب یماض فعل »تصَادَمَ « :۴ گزينۀ  

   ۱ قرآن زبان عربی، ۶۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۱۷۷

   ها: گزينه ساير  

  ياء) با منصوب و (مفعول ائحَينِ السّ  )۲  

  الف) با مرفوع و »إنّ « (خبر يومانِ  )۳  

  ياء) با مجرور و ليهإ (مضاف المؤمنينَ  )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۷ صفحۀ و ۱ قرآن زبان عربی، ۴۰ و ۲۷ های هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۱۷۸

  است. »الإفع« باب مصدر و خبر »إصلاح« ۳ گزينۀ در  

   ها: گزينه ساير در خبر  

ع )۲   قامَتْ  )۱     فاعل) (اسم قائمة )۴    يُشجِّ

  ترکیبی * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۷۹

  باشد. می آن صفت »عظيمة« و است موصوف و بالفعل ةمشبّه حرف خبر »غاية« ۲ گزينۀ در  

   ها: گزينه ساير در بالفعل ةمشبّه حرف خبر  

   جخَرَ  )۱  

  قدیر )۳  

  ).باشد می جر حرف به مجرور یتنهاي به »الدّواء« نقش و است آمده مجرور و جار صورت به خبر ۴ گزينۀ در كه كنيم (دقت كاَلدّواء )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۸۰

  شود. می مرفوع »لا« اين خبر و گيرد ینم تنوين و ال و گيرد می فتحه جنس ینف یلا اسم  

   ها: گزينه ساير صحیح صورت  

   نجَمَ  )۴   أحسنُ  )۳   نعمةَ  )۱  

  
  ۱ تاريخ ۸۶ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۸۱

 از يكـي هـا آتني انجاميـد. يونانيـان بـا جنـگ بروز به نهايت در كه شد رو روبه خود قلمرو غرب در هايي دشواري با خود، پادشاهي اواخر در بزرگ داريوش  
 هجـوم سـارد شـهر بـه شورشيان همراه به سپس و كردند هخامنشيان عليه شورش به تشويق را (ملََطيه) ميلتِوس نام به صغير آسياي نشين يوناني شهرهاي
  .گرفت ها آتني تنبيه به تصميم داريوش .زدند آتش را آنجا آورده،

  ۱ تاريخ ۸۷ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۸۲
 كننـد، شاهي ادعاي داد مي احتمال كه را كساني و پرداخت سلطنتي خاندان افراد عام قتل به حكومتش ابتداي در دوم، اردشير جانشين و پسر سوم، اردشير  

  رساند. قتل به
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  ۱ تاريخ ۱۰۴ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۸۳
 برعهـده قبايـل و هـا خانواده بزرگـان و سـفيدان ريش اغلب را قضاوت غيررسمي شكل .گرفت مي انجام رسمي و غيررسمي شكل دو به قضاوت طوركلي به  

 به عمدتاً روحانيون .شدند مي بمنصو مختلف مناطق حاكمان يا و شاه سوي از كه بود قضاتي نيز و زرتشتي روحانيون عهدهٔ بر بيشتر رسمي، قضاوت .داشتند
   .كردند مي رسيدگي نظامي و سياسي جرايم به شاهي قُضات و مدني و حقوقي اختلافات

  ۱ تاريخ ۹۵ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۸۴
 و نظـامي اداري، زمينۀ در را اصلاحاتي كشور، اوضاع به بخشيدن سامان براي پادشاه اين .رود مي شمار به ساساني مشهور پادشاهان از يكي انوشيروان خسرو  

  .داد انجام اقتصادي
  هستند. پرويز خسرو و دوم شاپور يكم، قباد حكومت دوران وقايع از ترتيب به ۴ و ۲ ،۱ هاي گزينه تذكر:  
  ۱ تاريخ ۱۱۴ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ-۱۸۵
  .است حكومتي هاي مقام و اشراف طبقۀ زنانِ به مربوط بيشتر كه دارد وجود اي پراكنده اطلاعات و مدارك باستان، ايران در نانآ حقوق و موقعيت و زنان دربارهٔ  
  ۱ تاريخ ۹۳ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۸۶
 را حكومـت نـوع ايـن .دادنـد مي نظامي نيروي و ماليات كاني،اش مركزي حكومت به كه بود مستقل نيمه هاي حكومت از اي مجموعه اشكانيان حكومتي نظام  

  .اند خوانده طوايفي ملوك
  ۳ تاريخ ۴۳ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۸۷
 حكومـت بـر را م) ۱۸۸۱ ق/ ۱۲۹۹( آخال عهدنامۀ و تسخير را ماوراءالنهر) و (خوارزم مازندران درياي شرق در ايراني هاي سرزمين از وسيعي مناطق ها روس  

  .كردند تحميل قاجار
  ۳ تاريخ ۳۳ و ۳۲ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۸۸
 حـاكم طغيـان سركوب و زند خان لطفعلي بر غلبه با سپس داد، قرار خود پايتخت را تهران و كرد تصرف را ايران مركزي و شمالي نواحي نخست آقامحمدخان  

 دستيابي و نادرشاه جانشينان حكومت بساط برچيدن عزم به گذاري تاج از پس آقامحمدخان .كرد گذاري تاج تهران در ش ۱۱۷۴ /ق ۱۲۱۰ سال در گرجستان،
  .گرفت درپيش را خراسان راه وي، جواهرات گنجينۀ و غنايم به
  ۳ تاريخ ۱۷ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۸۹
  :از اند عبارت ها آن ترين مهم كه كرد مطرح سلطنت پذيرفتن براي را شرايطي و فراخواند مغان دشت شوراي به را طوايف و ها ايل سران و علما كشور، بزرگان نادر  
  عثماني دولت با مذهبي اختلافات حل -۳ صفوي خاندان از طوايف رؤساي و بزرگان نكردن حمايت -۲ او خاندان در سلطنت شدن موروثي -۱  
  ۳ تاريخ ۵۱ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۹۰

  .شد روسيه به ايران از پنبه صادرات و توليد افزايش موجب آمريكا استقلال هاي جنگ  

  
  ايران جغرافياي ۵۰ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۹۱

  نادرست: موارد بررسي  
   كنند. مي حفظ سال گرم هاي ماه ابتداي تا را خود برف ذخيرهٔ ،فصلي هاي انونك ب)   

  است. اتفاقي هاي كانون به مربوط د)  
  دارند. قرار ايران غرب سمت آبگير، هاي كانون بيشتر ،۵۰ صفحۀ نقشۀ به توجه با )ه  
  يرانا جغرافياي ۶۱ و ۶۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۹۲

  نادرست: موارد بررسي  
  است. تغيير حال در پيوسته جهان، در جمعيت پراكندگي نقشۀ الف)  
  )۶۰ صفحۀ نقشۀ(. شود مي بيشتر جمعيت تراكم رويم، مي پيش كشور غرب سمت به شرق سمت از هرچه )ج  
    ايران جغرافياي ۴۷ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۱۹۳
  ايران: در آب مصرف توزيع درصد  

  كشاورزي الف)
  روستايي شهري، مصارف ب)
  صنايع ج)

  
    

%92 15%6    

  ايران جغرافياي ۶۳ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۹۴
)x( مواليد ميزان – ومير مرگ ميزان

 درصد به( جمعيت طبيعي رشد(
  سال همان جمعيت كل

2 10 000
100 29 500 000

x ,
, ,


   

59 000 000 100 10 000, , (x , )   
59 000 000 100 1 000 000, , x , ,   
59 000 000 1 000 000 100 600 000, , , , x x ,    

%92

%6 %2
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    ايران جغرافياي ۴۹ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۹۵
    ايران يايجغراف ۶۷ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۱۹۶

  هستند: مهاجرفرست هم و مهاجرپذير هم كه هايي استان  
  اصفهان )۴  خوزستان )۳  شرقي آذربايجان )۲  رضوي خراسان )۱  
  ۳ جغرافيا ۳۸ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۹۷
   دارند: مؤلفه دو اطلاعات و ها داده  
  )توصيفي هاي داده( .هستند هايي ويژگي داراي و )مكاني هاي داده( دارند جغرافيايي موقعيت  
  ۳ جغرافيا ۳۵ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۱۹۸
  نادرست: موارد بررسي  
 ديهـا هـاي طـرح اجراي و تهيه شد. تشكيل روستاييان، ويژه به محرومان، مسكن تأمين هدف با ۱۳۵۸ سال در كه بود نهادهايي جمله از مسكن بنياد الف)  

  است. مسكن بنياد مهم وظايف از روستايي
  نيست. روستايي هادي هاي طرح به مربوط ج)  
  ۳ جغرافيا ۲۱ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۱۹۹
  ۳ جغرافيا ۳۹ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۰

 
  

  
  ۱ شناسي جامعه ۵۸ و ۵۷ هاي صفحه * متوسط * سؤال: شخصاتم ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۰۱

   :است. متغير و اجتماعي اكتسابي، دادستان  
   است. ثابت و فردي انتسابي، كرمانشاه: متولد  
   :است. متغير و فردي اكتسابي، تنبلي  
  ۱ شناسي جامعه ۶۱ و ۶۰ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۲۰۲

   نفساني جهان بر طبيعي جهان تأثير اول: متقس  انسان شدن عصباني سبب تيروئيد ترشح  
   نفساني جهان بر اجتماعي جهان تأثير دوم: قسمت  اجتماعي جهان توسط اخلاقيات شكوفايي  
   اجتماعي جهان بر طبيعي جهان تأثير سوم: قسمت  ٔمتفاوت اقليمي شرايط در مردم متفاوت زندگي شيوه  
  ۱ شناسي جامعه ۶۸ و ۶۴ ،۶۱ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۳
   است. وابسته ها آن اقتصادي توان و ثروت به بيشتر افراد هويت داري، سرمايه جامعۀ در اول: قسمت  
   د.كنن مي بحث ها انسان هويت اجتماعي ابعاد دربارهٔ ،شناسان انسان و شناسان جامعه دوم: قسمت  
   گويند. مي پذيري فرهنگ يا پذيري جامعه شود، مي طي افراد اجتماعي هويت گيري شكل براي كه مسيري و اجتماعي زندگي در فرد مشاركت فرايند به سوم: قسمت  
  ۱ شناسي جامعه ۷۱ و ۷۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۲۰۴

 اقناع اول: قسمت
  است. فرهنگ كردن دروني روش )۱
  دهند. مي انجام بهتر را فرهنگ آن با متناسب اعمال و ها كنش افراد باشد، بيشتر اقناع قدرت هرچه )۲
  برخوردارند. بيشتري اقناعي قدرت از سازگارترند، آدميان فطرت با و دارند بيشتري عقلاني و منطقي ظرفيت كه هايي فرهنگ )۳

  

 منكر از نهي و معروف به امر دوم: تقسم 

 

  اجتماعي كنترل و پذيري جامعه فرايند در مهم نقش )۱
  بسيار دنيوي و معنوي نتايج و اجتماعي و فردي آثار داراي )۲
  تنبيهي و تشويقي تبليغي، هاي روش )۳
  حكومتي و رسمي هاي سازمان وظيفۀ سطوح، برخيدر  و همگاني ،سطوح برخي در )۴

  ۱ شناسي جامعه ۷۵ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۰۵
  شود. مي مدير كه اداره كارمند :صعودي اجتماعي تحرك  الف  
  شود. مي عزل كه اداره مدير :نزولي اجتماعي تحرك  ب  
  شود. مي منتقل ديگر بخش به بخش يك از كه كارمندي :افقي اجتماعي تحرك  ج  
  ۱ شناسي جامعه ۷۹ و ۷۷ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۲۰۶

   شوند. مي منع كند، آشكار را افراد ديني هويت كه هايي فعاليت و باشد داشته اجتماعي هورظ و بروز تواند نمي افراد معنوي و ديني هويت سكولار، جهان يك در  
   جدانژادي( .آپارتايد جامعۀ مانند است فراهم صعودي اجتماعي تحرك امكان ،خاص نژاد يك براي صرفاً نژادي، هاي ارزش اساس بر گرفته شكل جامعۀ در(  
   بـه بيـاورد، دنبـال به هستند تقابل در ها ارزش و عقايد با كه را زندگي از هايي شيوه و دهد رخ اجتماعي جهان مقبول مرزهاي از بيرون هويتي تغييرات اگر 

  دارد. همراه به اجتماعي هاي نگراني و اضطراب و شود مي نجرم فرهنگي تعارض
  ۳ شناسي جامعه ۱۱ و ۱۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز :پاسخ -۲۰۷
   باشد. مي درست ترتيب اين به و است نادرست عبارت اول: قسمت  وادثحـ بينـي پـيش قـدرت انسان به آن، قوانين و طبيعت شناخت با ،طبيعي علوم 

  دهند. مي را ها آن از پيشگيري و طبيعي
   باشد. مي درست ترتيب اين به و است نادرست عبارت سوم: قسمت  هـا، آن تنـوع و اجتمـاعي هاي پديده ساير و ها كنش بودن ارادي و آگاهانه سبب به 

  است. طبيعي علوم از تر پيچيده اجتماعي علوم در بيني پيش
  د.باشن مي درست عبارات ساير  
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  ۳ شناسي جامعه ۱۱ و ۱۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۸

طبيعي علوم با مقايسه در اجتماعي علوم فوايد

   اجتماعي هاي پديده شناخت )۱
اجتماعي پديدهٔ پيامدهاي و آثار بيني پيش )۲
  اجتماعي قواعد و نظم كشف )۳
  ما زندگي بر اجتماعات تأثير توضيح )۴

   :فوايدي به سپس و هستند طبيعي علوم فوايد مانند ،مقايسه در كه فوايدي به ابتدا است. دهش اشاره اجتماعي علوم فوايد از نوع دو به كتاب متن در نكته 
  ندارند. را فوايد آن طبيعي علوم و است اجتماعي علوم به مربوط صرفاً كه

  است. طبيعي علوم با مقايسه در اجتماعي علوم فوايداز  ۴ گزينۀ و هستند اجتماعي علوم به مختص صرفاً كه هستند فوايدي جمله از ۳ و ۲ ،۱ هاي گزينه  
  ۳ شناسي جامعه ۱۶ و ۱۵ ،۱۴ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۰۹

  شند.با نمي انتقادي شناسي جامعه با رابطه در ۳ و ۲ ،۱ هاي گزينه  
  است. تر مطلوب وضعيت يك به رسيدن براي جامعه موجود وضعيت نقد ،انتقادي شناسي جامعه هدف ترين مهم  
  ۳ شناسي جامعه ۱۷ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۱۰

   است. خاص تاريخي و فرهنگي هاي دانش به كردن بسنده و شمول جهان و مشترك دانش از شستن دست معناي به تفسير بر تأكيد :تفسيري - تفهمي رويكرد  
   دارد. علمي ارزش گردد، بيان تجربي هاي تبيين  قالب در كه صورتي در تنها معاني، كشف :تفهمي تبييني رويكرد  
   كند. مي توجه ها پديده روند و فرايند به چگونگي و شود مي مربوط ها پديده گيري شكل علت به چرايي :تبييني رويكرد  
  ۳ شناسي جامعه ۲۰ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۱۱

 نگـاه خـود اطراف روزمرهٔ و آشنا موضوعات به غريبه فرد يك ديد از يعني كنند؛ مي )زدايي آشنايي( مأنوس و آشنا امور از نظم، شناختن براي شناسان جامعه  
  شناسند. مي را نظم نظمي، بي كنار در و كنند مي

  ۳ شناسي جامعه ۲۱ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۱۲
  بازندارند. ديگران با همكاري از را شما غيرمنتظره، اتفاقات و باشيد داشته ديگران از انتظاراتي و توقعات چه بدانيد شما كه شود مي باعث اجتماعي نظم  
  ۳ شناسي جامعه ۲۳ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ينۀگز :پاسخ -۲۱۳

اجتماعي ساختار
  است. اجتماعي هاي پديده ميان ارتباط )۱
است. مختلف اجتماعي هاي پديده ميان پيوند و رابطه چگونگي )۲
  ديد. توان مي را آن بهتر ها سازمان مانند رسمي، هاي گروه در )۳

  ۳ شناسي جامعه ۳۱ و ۲۵ ،۲۴ هاي صفحه * سطمتو * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز :پاسخ -۲۱۴
   پذيرند. مي اثر يكديگر از و گذارند مي اثر يكديگر بر آن مختلف هاي بخش كه است اين اجتماعي نظام بودن پويا از منظور  
   گويند. مي تغيير هم را پديده دو اين است. همراه ديگر پديدهٔ در تغيير با اجتماعي پديدهٔ يك در تغيير گاهي  
   و تـرس نفـع، داد،قـرار بر مبتني را مناسبات و روابط اين و دهد مي توضيح بيروني مناسبات اساس بر بيشتر را اجتماعي نظم پوزيتيويستي، شناسي جامعه 

  پذيرند. مي را مقرراتي و قواعد داد،قرار نوعي اساس بر جامعه افراد داند. مي اجبار
  ۳ شناسي جامعه ۲۹ و ۲۸ ،۲۷ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ينۀگز :پاسخ -۲۱۵
 از برخـي ها آن نظر از ديدند. مي كمّي تفاوتي تنها را مختلف جوامع ميان تفاوت و دانستند مي پيچيده پديدهٔ يك صرفاً را جامعه ،پوزيتيويست شناسان جامعه  

  ترند. پيشرفته دليل مينه به و تواناترند خود نيازهاي رفع در ند، تر پيچيده ديگر برخي از جوامع

  
  منطق ۲۷ و ۲۳ هاي صفحه * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۱۶

 متبـاين اينكه با مفاهيم اين زيرا شود. تكرار »جوهر« يا »جسم« يا »حيوان« مانند مفهوم يك »گربه« و »سگ« مانند متباين مفهوم دو تعريف در است ممكن  
 مفهـوم آن پـس رود. نمـي كـار بـه ديگر مفاهيم تعريف در و است مفهوم آن خود مختص تعريفي هر فصل اما دارند. مشترك قريب و بعيد جنس اما هستند،

  بعيد. جنس يا باشد قريب جنس تواند مي كه است جنس تكرارشده،
  ها: گزينه ساير بررسي  
  رود. نمي كار به منطقي تعريف در عام عرض :۱ گزينۀ  
  مفهوم. دو منطقي تعريف گفته سوال صورت و نيست منطقي تعريف اسم رحش :۲ گزينۀ  
   باشد. يكسان نيز مفهوم دو قريب جنس است ممكن اما كند؛ مي استفاده بعيد جنس از ناقص تعريف :۴ گزينۀ  
  منطق ۲۴ و ۲۳ هاي صفحه * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۱۷
 كيفيـت ،»تلخ« عالي جنس بنابراين است. پيوسته كميت نوع از و كميت نوعي »خط« مفهوم و است دنيچشي هاي كيفيت نوع از و كيفيت نوعي »تلخ« مفهوم  

  )۲ و۱ هاي گزينه (رد .ندارند مشتركي بعيد يا قريب جنس هيچ و است متفاوت هم با دو اين اجناس سلسلۀ پس كميت. »تلخ« عالي جنس و است
   )۳ گزينۀ (رد .است متفاوت كيفيت و كميت با اساس از و كند مي شروع را خاص سلسلۀ يك و است جنس نوعي »جسم« مفهوم ضمن، در  
  منطق ۲۸ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۱۸
 باشـيم. ها آن از منطقي تعريف يك ارائۀ دنبال به سپس و بفهميم را آن معناي لفظ، شرح يا اسم شرح طريق از اول بايد دانيم، نمي را مفهوم يك معناي وقتي  

 سـپس و چـه يعنـي كلمـات اين ديد بايد اول پس دانيم. نمي هم را معنايشان اصلاً كه هستند مفاهيمي دسته آن از »ترافرازنده« و »سهش« مانند مفاهيمي
  هستند. مفهومي نوع چه ببينيم

 آيـا كه كرد بررسي شود مي ها آن معناي فهم از پس بود. خواهند اسمي شرح معناي داراي حتماً پس هستند؛ مفاهيم كلمات، اين گفته سؤال صورت در تذكر:  
  خير. يا دارند هم منطقي تعريف
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  منطق ۱۸ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۱۹
 يتماه يا ذات از مؤخر عرضي اما است؛ ماهيت يا ذات تصور بر مقدم ذاتي تصور كه است اين عرضي از ذاتي مفاهيم هاي تفاوت از يكي دانيم، مي كه طور همان  

  شود: مي عرضي تصور بر مقدم ،ذاتي تصور بنابراين، شود. مي تصور
  

    بر مقدمذاتي تصور

    بر مقدم(نوع) ذات تصور

عرضي تصور
  ها: گزينه سراغ رويم مي حال  
 ،شـود تصور فصل بر مقدم تواند مي است، تري عام مفهوم جنس چون حال، اين با ولي ندارند؛ يتقدم هم به نسبت و هستند ذاتي هردو جنس و فصل :۱ گزينۀ  

  برعكس. نه
  ندارند. تقدمي هم به نسبت لزوماً ماهيت، يك خاص و عام عرض :۲ گزينۀ  
  دارد. تقدم خاص عرض تصور بر و است ذاتي مفاهيم جزء فصل :۳ گزينۀ  
  برعكس. نه دارد تقدم ذات، عنوان به نوع به نسبت ذاتي، عنوان به جنس :۴ گزينۀ  
  منطق ۲۷ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۰

  هسـتند بعيـد جـنس ،»سـيب« بـراي »جـوهر« و »جسـم« مفاهيم شود. مي رسمي خاص، عرض از استفاده با و ناقص بعيد، جنس از استفاده با تعريفي هر  
  )۳ و ۲ هاي گزينه (رد .هستند انسان خاص عرض نيز »معلم« و »مدير« مفاهيم و )۲ و ۴ هاي گزينه (رد

  منطق ۲۸ صفحۀ * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۲۱
 دست تعريفشان به شود مي مرور به اما است دشوار شان منطقي تعريف كه هايي آن بگيريم: اشتباه هم با را مفاهيم از دسته دو نبايد ما كه كنيم دقت بايد ابتدا  

 و وجـوب وجـود، واحـد، چيـز، مانند كرد. تعيين منطقي فصل و جنس برايشان شود نمي كه مفاهيمي دوم دستۀ ).۱ گزينۀ (رد آزادي و انسانيت مانند يافت.
  )۳ و ۲ هاي گزينه (رد ندارند. منطقي فصل و جنس زيرا ندارند؛ منطقي تعريف دوم، دستۀ اين امكان.

  منطق ۲۲ و ۲۱ هاي صفحه * دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۲
 ديگـري نـوع هيچ و انسان خاص كه »شاعر« مفهوم مثل نباشد. مفهوم آن داراي ديگري نوع هيچ و باشد نوع يك مختص فقط كه است مفهومي خاص عرض  

 عـرض انانس براي مفهومي اگر كنيم: بررسي بايد را »حيوان« يعني »انسان« جنس به نسبت انسان، خاص عرض حال ).۴ و ۳ هاي گزينه (رد نيست. آن داراي
 هم »حيوان« براي »انسان« خاص عرض پس هستند. آن داراي ها انسان يعني آن؛ مصاديق از بعضي فقط كه است خاصي عرض هم »حيوان« براي باشد، خاص
 حالتي، چنين در د.هستن آن داراي نيز نيستند »حيوان« كه مفاهيمي يعني است، عام »حيوان« براي مفهومي بگوييم اگر زيرا ).۲ گزينۀ (رد است خاص عرض
  باشد. خاص عرض تواند نمي هم انسان براي مفهوم آن

  يازدهم فلسفه ۵۸ صفحۀ * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۲۳
 بشـر انديشـۀ تـاريخ در است، نهفته انساني هر درون در كه را انسانيت تابناك گوهر از شدن آگاه درس و شناسي خويشتن آواي واقع در سقراط »دانم نمي«  

 تـوانمنمـي« جـز معنـايي واقع در سوفسطائيان »دانمنمي« نيست. مقايسه قابل سوفسطائيان »دانمنمي« با هرگز سقراط، »دانمنمي« است. كرده اندازطنين
  برنداشت. در »بدانم

  يازدهم فلسفه ۳۷ و ۳۶ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۲۴
 همـه معيـار انسـان« كه: بود اين او شعار آيد. نمي دست به هرگز ثابت و پايدار دانشي معناي به حقيقت و است موقتي و نسبي چيز همه پروتاگوراس عقيدهٔ به  

 هرچه هركس و دارد شخصي و خصوصي جنبۀ حقيقت پس برسند، توافق به »حقيقت« نام به مشتركي اصل هيچ در توانند نمي همگان چون يعني »!است چيز
  است. قتحقي او براي كند، تخيل و بپندارد

 گرايي نسـبي بـه اسـت، اخـلاق حقيقـت مورد در نظرات بودن نسبي به معتقد و داند نمي عيب را گفتن دروغ كه كسي داند.مي نسبي را حقيقت پروتاگوراس  
  دارد. شباهت پروتاگوراس

  دهد. مي نشان را افراد سليقۀ بودن نسبي :۱ گزينۀ   
  هد.د مي نشان را حسي ادراك بودن شخصي :۲ گزينه  
  را. پرتاگوراس خاص ديدگاه نه دهد مي نشان را ها انسان حسي ادراك تفاوت :۴ گزينۀ  
  يازدهم فلسفه ۳۸ و ۳۷ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۲۵
  دارد. غيرمكاني وجود ولي دارد وجود بلكه ندارد. وجود شود، نمي محدود كجا هيچ در كه چيزي گفت توان نمي زيرا داده؛ رخ مغالطه ۲ گزينۀ در  
  يازدهم فلسفه ۵۹ و ۵۸ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۶
 ها انسـان همـه بـراي يكسان و ثابت تعريف داراي را چيزها گرايي، نسبي اين از رهايي براي سقراط مقابل، در است. نسبي شناخت كه بود معتقد پروتاگوراس  

  دانست.مي
  يازدهم فلسفه ۵۹ تا ۵۷ هاي هصفح * دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۲۷
 اشـياء از ثابت تعاريفي به رسيدن آن از هدف و دشوار راه اين است. صحيح شناخت راه پيمودن براي اي مقدمه (خودآگاهي) خود ناداني به آگاهي سقراط نزد  

  است. سقراط مدنظر گاهيخودآ به رسيدن همان دانايي ادعاي نهادن كنار و هستند عمل و شناخت معيارهاي همان تعاريف است.
  هستند. سقراط فلسفۀ در خودآگاهي درباره توضيحي تنها :۳ و ۲ هاي گزينه  
 دوازدهم فلسفه ۲۰ صفحۀ * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۲۸
 بود. داير شد مسلمانان مغلوب مصر كه زماني تا اسكندريه حوزهٔ  
  دوازدهم فلسفه ۳۹ و ۳۸ هاي صفحه * سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۲۹
 تقـدم وجـودش بـر عدمش بنابراين است. شده موجود سپس و نبوده زماني معلول معتقدند زيرا دانند؛ مي حدوث را علت به معلول نيازمندي ملاك متكلمان  

  باشد. آورده وجود به را آن بايد علت پس است. داشته
 دوازدهم فلسفه ۳۰ و ۲۹ هاي صفحه * متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۳۰
 است. وجود محمول، و ماهيتّ موضوع، حتماً گوييم، مي سخن ذات يك واقعيتّ از وقتي است. ماهيت و تيچيس همان ذات  
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  دوازدهم فلسفه ۴۲ و ۴۱ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۳۱
 فقـط انسان چون شود. مي ايجاد خاصي علت از معلولي، هر و كند مي ايجاد را خاصي معلول فقط علتي هر ،»معلول و علت سنخيت« يا الواحد قاعدهٔ اساس بر  

   ايم. كرده نفي را معلول و علت سنخيت است، شده انسان يك آمدن پديد علت لاي و گل كنيم فرض اگر آيد، مي وجود به انسان از
  دوازدهم فلسفه ۳۷ صفحۀ * متوسط ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۳۲
 ربايش علت ربا آهن دود، علت آتش است. طرف دو وجود همان بلكه نيست، طرف دو وجود بر فرع رابطه وجود ديگر، روابط برخلاف معلولي، و علّي روابط در   
  كند. پيدا معنا رابطه اين تا است پايين در چيز يك و بالا در چيز يك وجود بر فرع دو اين ۀرابط يعني نيست. پايين علت بالا اما است؛ نور علت خورشيد و
 دوازدهم فلسفه ۴۱ و ۴۰ هاي حهصف * متوسط ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۳۳
  اند. لازم شرط دو هر پس بود؛ نخواهد معلول نباشد، اگر ناقصه علتّ هم و تامه علتّ هم  
 اسـت كافي و لازم شرط تامه علت يعني ).۲ گزينۀ (رد شود نمي موجود معلول لزوماً باشد، اگر ناقصه علت ولي شود؛ مي موجود هم معلول باشد، اگر تامه علت  

   ).۳ گزينۀ (رد است لازم شرط فقط ناقصه علت ولي )؛۴ گزينۀ (رد
  دوازدهم فلسفه ۴۴ و ۴۳ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۳۴
  كنيم: مي يبررس را ها گزينه حال است. علت وجود به معلول وجود »بودن مشروط« معناي به »تا« واژهٔ »كند نمي پيدا وجود معلول نكند، پيدا وجود علت تا« عبارت در  
  دارد. زماني معناي بلكه نيست مشروط پس ».كه همين« يا »كه زماني« معناي به :۱ گزينۀ  
  بودن. مشروط نه دارد زماني معناي هم باز پس ».كه وقتي تا« معناي به :۲ ۀگزين  
  كنم. نمي آشتي نكني، اصلاح را دتخو اگر است: »شدن اصلاح« به مشروط »كردن آشتي« است؛ ديگر طرف به مشروط گزاره طرف يك :۳ گزينۀ  
  نيست. ديگر طرف به مشروط طرف يك و است »اينكه براي« معناي به »تا« :۴ گزينۀ  
  دوازدهم فلسفه ۴۲ صفحۀ * دشوار ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۳۵
  شـوند نمي محسـوب نامتنـاهي علـل تسلسـل بنابراين ندارند. معلول و علت رابطۀ هم، به نسبت شده تقسيم قطعات چوب، مثل جسم يك كردن تقسيم در  

 هـم بـا همـه امـا آينـد؛ مي يكديگر پي از اگرچه نيز انساني هاي نسل ).۳ گزينۀ (رد نيست اعداد بين يعلّ رابطۀ نيز طبيعي اعداد ۀمجموع در ).۱ گزينۀ (رد
  )۴ گزينۀ (رد .سازند نمي را نامتناهي تسلسل يك و نيستند موجود

 هـر زيـرا اسـت. محال و نامتناهي علل تسلسل از اي نمونه كنند، حركت خود خودي به باشد قرار كه هم به متصل هاي دنده چرخ از نهايت بي اي مجموعه فرض اما  
  درآيد. حركت به خود خودي به اي مجموعه چنين كه است محال بنابراين است. علت بعدي دندهٔ چرخ به نسبت و معلول قبلي، دندهٔ چرخ به نسبت دنده چرخ

  
  شناسي روان ۴۲ و ۴۰ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۳۶

  رسش وراثتي، زيستي، عوامل )۱ رشد بر مؤثر عوامل
  يادگيري محيطي، عوامل )۲

  است. شده شناخته رشد بر مؤثر زيستي عامل يك عنوان به وراثت  
  دارد. سزايي هب تأثير رشدي تغييرات روي كه است محيطي عوامل ترين مهم از يكي يرييادگ  
  شناسي روان ۵۰ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳۳۷
  يابد. مي بروز ماهگي ۲-۳ حدود در كه است اجتماعي لبخند كودكان، در اجتماعي رشد علائم ترين ابتدايي از يكي  
  دهد. مي رخ ماهگي ۷ -۸ در نيز غريبه از ترس  
  شناسي روان ۶۹ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۳۸
  نشود. تحريك بيروني هاي محرك وسيلۀ به ... و گوش چشم، مثل حسي هاي گيرنده از يك هيچ كه گيرد قرار شرايطي در فرد يعني حسي محروميت  
  شناسي روان ۵۵ صفحۀ * سطمتو * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۳۹
 در تحـول ايـن باشـند. داشته را مناسب هٔشد آموخته هاي پاسخ بازيابي و نامرتبط هاي محرك منع يا بازداري قدرت بايد بيشتر، تمركز منظور به پردازشگران  

  گيرد. مي شكل نوجواني دورهٔ
  شناسي روان ۵۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۰

  توصيه  شناختي تغييرات مدپيا
  نشود. جويي عيب نوجوانان از ديگران حضور در است بهتر  ديگران انتقاد به نسبت حساسيت

 تـري متعـادل ديدگاه مناسب زمان در تا پذيرفت را نوجوانان فرد منحصربه هاي ويژگي بايد  آميز اغراق بودن فرد به منحصر احساس
  شود. ايجاد

  هستند. معايب و محاسن از اي  آميزه افراد، و جوامع دريابند تا كرد كمك نوجوانان به بايد  جويي عيب و گرايي آرمان

نوجوانـان گيـري تصـميم الگـوي كارآمد، گيري تصميم نشود. گيري تصميم نوجوانان جاي به  روزمره گيري تصميم در مشكل
  باشد.

  ناسيش روان ۵۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۱
 حـالي در دهند. مي نسبت آن رنگ و اندازه به را كالا يك بودن مفيد مثلاً كنند؛ مي عمل فيزيكي و حسي هاي ويژگي يعني ادراكي، پردازش اساس بر كودكان  
  سنجند. مي ... و كيفيت ماندگاري، اساس بر را كالا يك مندي فايده نوجوانان است. مفهومي نوجوانان، غالب پردازش كه 
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  شناسي روان ۷۵ و ۷۳ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۲
 بنـابراين هسـتيم. مواجه تمركز با صورت آن در باشد پايدار و مداوم توجه اگر نامند. مي توجه را مختلف حسي هاي محرك بين از محرك يك انتخاب فرايند  

  است. كزتمر لازمۀ توجه و نيست پذير امكان توجه بدون تمركز
  )۱ گزينۀ (رد .توجه آفت نه است تمركز آفت خوگيري  
  )۲ گزينۀ (رد .لحظه در پردازش نه شود مي گفته پايدار و مداوم پردازش به تمركز  
  )۴ گزينۀ (رد .باشد داشته وجود تمركز بدون تواند مي توجه  
  شناسي روان ۷۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۴۳
  است. »نسبي ثبات و يكنواختي« تمركز عدم و خوگيري ايجاد عوامل از يكي  
 مختلـف هاي رنگ از استفاده يابد. درنمي را آن جديد ابعاد نتيجه در كند، مي عادت موضوع آن به فرد شود، ارائه يكنواخت صورت به هميشه توجه مورد موضوع وقتي  

  است. تمركز ايجاد نتيجه در و ثبات و يكنواختي از شدن خارج براي مفيدي روش آموزان، دانش خيبر وسيلۀ به مهم واژگان روي كشيدن خط و مطالعه هنگام
  شناسي روان ۷۵ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۴
  كند. مي آسان را بعدي دريافت محرك، پيشين ارائۀ سازي، آماده پديدهٔ در  
 دنبـال بخواهيـد اينكه تا گيريد فرامي بهتر صبح هنگام به بخوابيد، و بگذاريد سرتان بالاي را كتاب آن اگر كنيد، لعهمطا را كتابي بعد روز صبح است قرار اگر  

  ايد. شده مطالعه آمادهٔ قبل شب از شما كه بوده اين ثمربخش مطالعۀ علت مثال، اين در بگرديد. كتاب
  شناسي نروا ۸۰ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۴۵
 درجـۀ ،شـباهت ميـزان كنيم، تقسيم بخش چند به را مان توجه شويم مي مجبور كه شرايطي در دهد. مي كاهش را توجه كارايي تكاليف، زمان هم دادن انجام  

  دهد. كاهش را شده تقسيم توجه منفي اثر تواند مي مهارت و دشواري
  شناسي روان ۴۷ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۴۶
  از: عبارتند ترتيب به كودكي دورهٔ حركتي هاي مهارت از برخي  

  ۲ تا صفر   سينه و چانه داشتن نگه بالا
  ۵ تا  ۲  زدن غلت

  ۶ تا  ۳  كمك با نشستن
  ۸ تا ۵  مستقل نشستن
  ۱۰ تا ۷  كمك با ايستادن

  ۱۲ تا ۹  نشسته وضعيت از شدن بلند
  ۱۴ تا ۱۱  مستقل ايستادن

  ۱۵ تا ۱۲  مستقل رفتن راه
  شناسي روان ۸۴ و ۸۳ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۴۷
  ببينيم. كامل صورت به را ناقص اشياي داريم تمايل ما تقارب: )الف  

  
  

 انـدازهٔ رغـم علـي وسـط دايرهٔ دو كند. مي تغيير شكل آن زمينۀ تأثير تحت شكل، يك ادراك زمينه: و شكل اصلب)   
  شوند. مي ادراك متفاوت صورت دو به مختلف هاي زمينه در سانيك

  
  

  كنيم. مي ادراك گروه يك صورت به را ها آن باشند، يكديگر كنار در ئش چند وقتي مجاورت:ج)   
  
  

  شناسي روان ۵۴ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۴۸
    نوجواني: در جنس به مربوط تغييرات  
 و دخترهـا در گذاري تخمك جنس، دو هر در تناسلي هاي اندام رشد مانند گذارند، مي تأثير توليدمثل توانايي بر مستقيم طور به كه تغييراتي وليه:ا هاي ويژگي  

  .پسران در سازي اسپرم
  .دختران در خاصره لگن و سينه شدن بزرگ و سرانپ در صدا شدن بم و صورت موي رويش مانند اند، رؤيت قابل و رشد علائم از جزئي كه تغييراتي ثانويه: هاي ويژگي  
  شناسي روان ۸۲ و ۸۱ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۴۹
 خـارجي وجـود چيـزي اسـت ممكن يعني شوند. نمي ما ادراكي فضاي وارد و مانده باقي حسي هاي گيرنده تحريك همان حد در حسي هاي محرك از بسياري  

 كه دارند وجود هايي محرك الان همين شود. نمي محسوب ادراكي خطاي و است طبيعي فرايند يك اين نكنيم. ادراك اما كنيم، احساس را آن ما و باشد داشته
  كنيد. نمي تفسير و تعبير و كنيد مي احساس صرفاً را ها آن شما

  )كتاب ۸۱ صفحۀ هاي مثلث مانند( كنيد. ادراك را آن اما نشود، احساس و باشد نداشته خارجي وجود چيزي كه افتد مي اتفاق زماني ادراكي خطاي  
  كنيم. مي ادراكش خود ذهن در كه نيست چيزي الزاماً كنيم مي حس را آنچه كه است اين نشانگر ادراكي خطاهاي وجود  
  شناسي روان ۷۷ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۵۰
 دادن دسـت از  اسـت داده دسـت از را آن و كنـد رديابي را هدف محرك نتوانسته نگهبان يافته، راه بخش درون به اتملاق ساعت خارج جوان كه زماني  

  حاضر) محرك رديابي (عدم هدف محرك
  حاضر) محرك (رديابي درست تصميم يا اصابت  است. كرده رديابي را هدف محرك يعني كرده، دستگير و ديده را او نگهبان جوان، خروج موقع در ولي  
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